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Opgave 1: Salg af energidrikke

Opgave 1a (maks. 5 point)
Giv 0-5 point for deltagerens diagram(mer). Læg vægt på, om diagrammet/diagrammerne:

-	 gør det muligt at sammenligne Netto Nords salgstal med salgstallene på landsplan
-	 kan forstås uden forklaring (er der fx aksetitler?)

Opgave 1c (maks. 10 point)
Giv 0-10 point for deltagerens forudsigelse af salgstallene på landsplan og i Netto Nord. Læg vægt på om deltageren har:

-	 gjort brug af de hidtidige salgstal
-	 taget højde for lokale udsving i Netto Nords salgstal
-	 valgt en fornuftig metode og forklaret den

Opgave 1b (maks. 5 point)
Har deltageren foreslået, at det konkurrerende supermarked åbnede december 2017 eller januar 2018 (herefter falder 
Netto Nords andel af det samlede salg)? 

•	 Ja, med begrundelse = 3 point
•	 Ja, uden begrundelse = 2 point
•	 Nej, men deltageren har et andet plausibelt bud = 1-2 point
•	 Nej = 0 point

Har deltageren foreslået at det årlige computerspilarrangement afholdes i oktober (hvor salget topper hvert år)?
•	 Ja = 2 point
•	 Ja, uden begrundelse = 1 point
•	 Nej = 0 point
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Opgave 2: Sorteringsmaskinen – set udefra

Opgave 2a (maks. 5 point)
Giv 5 point, hvis deltageren har tegnet en lineær graf, hvor x-aksen går fra 0 til 375 minutter, og y-aksen har antal varer 
pakket per sliske. Linjens ligning er:

Opgave 2: Sorteringsmaskinen – set udefra 

Opgave 2a (maks. 5 point) 

Giv 5 point, hvis deltageren har tegnet en lineær graf, hvor x-aksen går fra 0 til 375 minutter, 
og y-aksen har antal varer pakket per sliske. Linjens ligning er: 

𝑦𝑦	 = 	
30000
375 ∗ 84 𝑥𝑥 

Eller omtrent 𝑦𝑦	 = 	0,952𝑥𝑥 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opgave 3: Sorteringsmaskinen – set indefra 

Eller omtrent 

Opgave 2: Sorteringsmaskinen – set udefra 

Opgave 2a (maks. 5 point) 

Giv 5 point, hvis deltageren har tegnet en lineær graf, hvor x-aksen går fra 0 til 375 minutter, 
og y-aksen har antal varer pakket per sliske. Linjens ligning er: 

𝑦𝑦	 = 	
30000
375 ∗ 84 𝑥𝑥 

Eller omtrent 𝑦𝑦	 = 	0,952𝑥𝑥 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opgave 3: Sorteringsmaskinen – set indefra 

Opgave 3: Sorteringsmaskinen – set indefra

Opgave 3a (maks. 4 point)
Sorteringsmaskinen vil fortsætte med at sende sukker til sliske 1, fordi tallet for manglende sukker, dvs. s1(’sukker’), aldrig 
reduceres og derfor aldrig når ned på 0.
Giv 4 point for en fuldstændig forklaring, og 1-3 point for ufuldstændige forklaringer.

Opgave 3b (maks. 4 point)

Maskinen tjekker, om s1 mangler at få sukker, og hvis ikke skifter den til s2. Hvis s2 så heller ikke mangler sukker, stopper 
den. Hvis maskinen i stedet for at stoppe skiftede tilbage til s1, ville den bare køre i ring uden at sende noget sukker. 
Giv 4 point for en fuldstændig forklaring, og 1-3 point for ufuldstændige forklaringer.
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Opgave 3c (maks. 4 point)

Deltageren bør få maskinen til at tjekke, om der er flere varer, inden den når til trinnet ”gå til næste vare” i øverste venstre 
hjørne. Er svaret ”FALSK”, skal maskinen stoppe. 
Giv 4 point for en fuldstændig forklaring, og 1-3 point for ufuldstændige forklaringer.

Opgave 4: Hvor langt kan vi strække plastikken?

Opgave 4a (maks. 8 point)
Deltageren skal vælge en tykkelse, der minimerer faktorernes værdier. Deltageren kan enten vælge at minimere summen 
af de fire faktorer eller argumentere for, at nogle faktorer er vigtigere end andre og prioritere herefter. 

Faktor

Tykkelse

vægten 

per meter film

prisen 

per meter film

faren for, at 

filmen punkterer

faren for, 

at varerne vælter

Sum

18 50 39,7 44,4 24,4 158,5
24 66,7 29,2 33,3 26,7 155,9
30 83,3 21,5 26,7 33,3 164,8

Giv 5 point, hvis deltageren har valgt den optimale tykkelse i forhold til sin prioritering. 

Giv desuden op til 3 point for elevens gennemgang af fordele og ulemper ved den valgte tykkelse.
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Opgave 4b (maks. 12 point)

Giv deltageren 0-2 point for hver ligning og yderligere 1 point for at beregne den rigtige værdi, når x = 9 mikrometer. Da 
deltageren skal finde ligningerne ud fra aflæste værdier, kan approksimativt rigtige ligninger og y-værdier også give fuldt 
pointtal.

Faktor vægten 
per meter film

prisen 
per meter film

faren for, at 
filmen punkterer

faren for, 
at varerne vælter

Ligning

Opgave 4a (maks. 8 point) 

Deltageren skal vælge en tykkelse, der minimerer faktorernes værdier. Deltageren kan 
enten vælge at minimere summen af de fire faktorer eller argumentere for, at nogle 
faktorer er vigtigere end andre og prioritere herefter.  
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prisen  
per meter 

film 
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punkterer 
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at varerne 
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Sum 

18 50 39,7 44,4 24,4 158,5 
24 66,7 29,2 33,3 26,7 155,9 
30 83,3 21,5 26,7 33,3 164,8 

 

Giv 5 point, hvis deltageren har valgt den optimale tykkelse i forhold til sin prioritering.  

Giv desuden op til 3 point for elevens gennemgang af fordele og ulemper ved den valgte 
tykkelse. 
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𝑦𝑦 =
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𝑦𝑦 = 1,11𝑥𝑥  
for 𝑥𝑥 i intervallet 
[20; 36]  
 
𝑦𝑦 = 1,11𝑥𝑥 + 44,42 
for 𝑥𝑥 < 20 

𝒚𝒚-værdi, når 
𝒙𝒙 = 𝟗𝟗 

25,0 63,0 88,9 34,4 
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